

# 国家能源集团党史学习教育 简 报

第 155 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室      2021 年 11 月 29 日

---

## 集团召开总部党的建设工作会议

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，进一步深刻认识党的百年奋斗重大成就，汲取党的百年奋斗历史经验，把党史学习教育成果转化为开新局的有力实践，转化为加强总部党的建设、建设一流总部的有力实践，11月26日，集团召开总部党的建设工作会议，深入研判集团总部党建工作形势任务，以党的建设为统领，推进集团总部建设再上新台阶，引领保障集团高质量发展。党组书记、董事长王祥喜出席会议并讲话，党组副书记王敏主持会议并宣读《关于加强党建统领型总部建设的意见》，党组成员卞宝驰、王树民、蔡安辉、杨鹏、冯树臣出席会议。

王祥喜指出，总部是集团的中枢，是传达和落实集团党组各项工作部署的最直接机构，地位特殊、责任重大。要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，切实增强党建统领总部建设的政治自觉行动自觉，深刻认识“坚持党的领导”在《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》“十个坚持”历史经验中是打头的、管总的，具有统领作用；深刻认识坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”；深刻认识以党建统领总部建设是践行“两个维护”的必然要求，是创建世界一流示范企业的重要保证，更加坚定不移坚持党的领导，以党的建设统领和加强总部建设，以更加强烈的使命感和更加务实的举措抓党建、强党建，推动总部建设高质量发展。

王祥喜强调，加强总部建设是一项系统性、综合性工程。新时期加强集团总部建设，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力践行“社会主义是干出来的”伟大号召，坚持以党建为统领，以服务企业发展战略为主线，以提升管理效能为重点，大力实施党建领航总部建设工程，着力提升总部政治领导力、战略决策力、价值创造力、运营管控力、服务保障力、风险防控力，锻造政治型、学习型、创新型、效能型、服务型、廉洁型一流总部，打造政治过硬、能力过硬、作风过硬、纪律过硬的一流总部员工队伍，在集团改革发展各项事业中更好发挥示范引领作用，全力推动世界一流企业建设开创新局面。

王祥喜强调，大力实施党建领航总部建设工程，要立足“战略+运营”管控定位，全面提升总部战略引领和运营管控水平，

建立起与集团发展战略相一致、地位规模相匹配、改革发展相适应、在能源行业具有较大影响力和较强竞争优势的一流总部。要提升政治领导力，坚定不移做到“两个维护”；提升战略决策力，坚定不移推动世界一流企业建设；提升价值创造力，坚定不移推动企业高质量发展；提升运营管控力，坚定不移推进企业治理现代化；提升服务保障力，坚定不移凝聚推动发展合力；提升风险防控力，坚定不移推动安全稳定健康发展。要以习近平总书记提出的好干部标准和国企领导人员“20字”要求为指导，全面打造政治过硬、能力过硬、作风过硬、纪律过硬的总部干部员工队伍。集团党组将坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重，加强教育培训与交流锻炼，为总部干部员工成长成才搭建平台。直属党委要统筹抓好总部建设和总部党的建设，切实以一流党建引领保障一流总部建设。

王敏就贯彻落实会议精神提出要求。他强调，要统一思想、提高认识，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，扎实开展党史学习教育，认真抓好本次会议精神学习，把集团党组的关心关怀关爱传递到每一名干部员工，将总部干部员工思想统一到党建统领型总部建设上，凝聚到世界一流示范企业的创建上；要明确责任、狠抓落实，坚持党建工作与部门业务工作同谋划、同研究、同部署，切实将支部战斗力、干部执行力体现在推进部门中心工作、重点工作以及党组交办的各项任务当中；要抓好整改、强化考核，直属党委要建立定期考核评价机制，党建统领型总部建设情况要纳入部门年度考核，形成推动总部建设强大合力。

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第三  
指导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团  
党组党史学习教育领导小组成员。

送：集团公司纪检监察组，总部各部门，各子分公司党委。

集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，巡回指导组。

---